
三角函数单项选择题 

一、基础题: 

1． [2010 全国大纲版Ⅰ卷（文）T1] cos300   

A．
3

2
  B．

1

2
  C．

1

2
 D．

3

2
 

【解答】解：
1

cos300 cos(360 60 ) cos60
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        ． 

故选：C ． 

2．[2010 全国大纲版Ⅰ卷（理）T2]记 cos( 80 ) k   ，那么 tan100 (    )  
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【解答】解：法一 2 2 2sin80 1 cos 80 1 cos ( 80 ) 1 k          ， 

所以
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3．[2010 全国大纲版Ⅱ卷（文）T3]已知
2

sin
3

  ，则 cos( 2 ) (     )  
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【解答】解：
2

sin
3

a  ， 

2 1
cos( 2 ) cos2 (1 2sin )

9
a a a         ． 

故选： B ． 

4．[2010 全国大纲版Ⅱ卷（理）T7]为了得到函数 sin(2 )
3

y x


  的图象，只需把函数

sin(2 )
6

y x


  的图象 (   )  

A．向左平移
4


个长度单位 B．向右平移

4
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个长度单位  

C．向左平移
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
个长度单位 D．向右平移
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【解答】解： sin(2 ) sin 2( )
6 12

y x x
 

    ， sin(2 ) sin 2( )
3 6

y x x
 

    ， 

所以将 sin(2 )
6

y x


  的图象向右平移
4


个长度单位得到 sin(2 )

3
y x


  的图象， 



故选： B ． 

5．[2010 全国新课标（文）T6（理）T 4]如图，质点 P 在半径为 2 的圆周上逆时针运动，其

初始位置为 P0（ ， ），角速度为 1，那么点 P 到 x 轴距离 d 关于时间 t 的函数图象

大致为（  ） 

 

A．  B．   

C．  D．  

【解答】解：通过分析可知当 t＝0 时，点 P 到 x 轴距离 d 为 ，于是可以排除答案 A，D， 

再根据当 时，可知点 P 在 x 轴上此时点 P 到 x 轴距离 d 为 0，排除答案 B， 

故选：C． 

6. [2011 全国大纲版（文）T7（理）T 5]设函数 f（x）＝cosωx（ω＞0），将 y＝f（x）的图象

向右平移 个单位长度后，所得的图象与原图象重合，则 ω的最小值等于（  ） 

A．  B．3 C．6 D．9 

【解答】解：f（x）的周期 T ，函数图象平移 个单位长度后，所得的图象与原图象重

合，说明函数平移整数个周期，所以 ，k∈Z．令 k＝1，可得 ω＝6． 



故选：C． 

7．[2012 全国大纲版（文）T3]若函数 ( ) sin ( [0,2 ])
3

x
f x


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
  是偶函数，则 (    )  
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【解答】解：因为函数 ( ) sin ( [0,2 ])
3

x
f x


 


  是偶函数， 

所以
3 2

k
 

  ， k z ，所以 0k  时，
3

[0
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
   ， 2 ] ． 

故选：C ． 

8．[2012 全国大纲版（文）T4]已知 为第二象限角，
3

sin
5

  ，则 sin 2 (    )  
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【解答】解：因为 为第二象限角，
3

sin
5

  ， 

所以 2 4
cos 1

5
sin      ． 

所以
3 4 24

sin 2 2sin cos 2
5 5 25

         ． 

故选： A． 

9． [2012 全国新课标（文）T9]已知 0  ， 0    ，直线
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 和
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4
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 是函数

( ) sin( )f x x   图象的两条相邻的对称轴，则 (    )  
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【解答】解：因为直线
4

x


 和
5

4
x


 是函数 ( ) sin( )f x x   图象的两条相邻的对称轴， 

所以
5

2 ( ) 2
4 4

T
 

    ．所以 1  ，并且 sin( )
4


 与

5
sin( )

4


 分别是最大值与最小

值，0    ， 

所以
4


  ． 

故选： A． 

10．[2013·全国大纲卷(文)-T02]若 为第二象限角，
5

sin
13

  ，则 cos (    )  
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【解答】解： 为第二象限角，且
5

sin
13

  ， 

2 12
cos 1

13
sin       ．故选： A． 


